

## 神舟十六号3名航天员顺利进驻中国空间站

新华社北京5月30日电 据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十六号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。5月30日18时22分,翘

盼已久的神舟十五号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十六号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。期间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

(王逸涛、张瑞杰、韩启扬)

# 习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家安全体系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

### 李强赵乐际蔡奇出席

新华社北京5月30日电 中共中央政治局常委、中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,要全面贯彻党的二十大精神,深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势,正确把握重大国家安全问题,加快推进国家安全体系和能

力现代化,以新安全格局保障新发展格局,努力开创国家安全工作新局面。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主席李强、赵乐际、蔡奇出席会议。

会议指出,中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神,坚持并不断发展总体国家安全观,推动国家安全全领域体制机制和法治体系、战略体系、

政策体系不断完善,实现国家安全工作协调机制有效运转,地方党委国家安全系统全国基本覆盖,坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益,国家安全得到全面加强。

会议强调,当前我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大。国家安全战线要树立战略自信、坚定必胜信心,充分看到自身优势和有利条件。要坚持底线

思维和极限思维,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。要加快推进国家安全体系和能力现代化,突出实战实用鲜明导向,更加注重协同高效、法治思维、科技赋能、基层基础,推动各方面建设有机衔接、联动集成。

会议指出,要以新安全格局保障新发展格局,主动塑造于我有利的国际安全环境,更好维护开放安

全,推动发展和安全深度融合。要推进维护和塑造国家安全手段方式变革,创新理论引领,完善力量布局,推进科技赋能。要完善应对国家安全风险综合体系,实时监测、及时预警,打好组合拳。

会议强调,国家安全工作要贯彻落实党的二十大精神,切实抓好维护政治安全、提升网络数据人工智能安全治理水平、加快建设

国家安全风险监测预警体系,推进国家安全法治建设、加强国家安全教育等方面工作。

会议审议通过了《加快建设国家安全风险监测预警体系的意见》、《关于全面加强国家安全的意见》等文件。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 庄悦群主持召开会议,专题研究书房岭森林社区规划建设 深入挖掘书房岭文化内涵 打造“最懂年轻人”的活力社区

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯5月29日下午,市委书记、市人大常委会主任庄悦群主持召开会议,专题研究书房岭森林社区规划建设。

庄悦群指出,书房岭森林社区是推进市县一体化发展“第二圈层”的重要节点,其规划建设对推动城市区域协调发展,满足高校毕业生美好生活需要具有重要意义。茂南区和市直有关部门要锚定西

城片区发展定位,聚焦大学需求,紧扣生态本底,完善配套服务,发展特色产业,致力打造人与自然和谐共生的书房岭森林社区。要深挖“书房”内涵,围绕书房岭历史文化深入研究,系统梳理历史文化资源,深入挖掘历史文化根源,厘清历史文化发展脉络,让书房岭森林社区涵盖其特有的文化元素和潮时代韵味,充分彰显独具特色的历史文化魅力。要夯实绿色本底,以绿美茂名生态建设为牵

引,深入开展“四旁”植绿活动,加强森林生态景观营造,优化提升道路绿化空间,建好社区绿色生态走廊,加强古树名木保护提升,留住绿美书房岭乡愁记忆。要聚焦高校师生生活消费需求,加快完善商业、公共服务等居住生活配套设施,探索拓展年轻人喜闻乐见的时尚消费新模式新业态,进一步优化公共服务供给,打造“最懂年轻人”的活力社区。

提高快速通达性、打造节点微景观,围绕森林公园、灵惠寺、白鸡涌水库和大洞口水库重点打造景点组团,让书房岭森林社区的颜值、品质、价值兼具齐升。要聚焦高校师生生活消费需求,加快完善商业、公共服务等居住生活配套设施,探索拓展年轻人喜闻乐见的时尚消费新模式新业态,进一步优化公共服务供给,打造“最懂年轻人”的活力社区。

市领导高雪山、梁杰杰参加会议。

## 王雄飞出席全市审计工作电视电话会议 以高质量审计监督为高质量发展保驾护航

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯5月30日,市政府召开全市审计工作电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述精神,按照二十届中央审计委员会第一次会议和全国、全省审计工作会议要求,总结2022年全市审计工作,研究部署2023年审计工作。市长王雄飞出席会议并讲话。

王雄飞充分肯定2022年全市审计工作成绩,认为2022年,全市

审计机关认真履职,在保障经济安全、维护人民利益、推进反腐败斗争等方面发挥了重要作用。他指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,做好审计工作意义重大。全市审计机关要紧紧围绕中心工作,依法全面履职尽责,以高质量审计监督为高质量发展保驾护航。

王雄飞强调,要坚持党对审计工作的领导,在政治引领上彰显新担当,切实把党中央要求贯彻落实

到审计工作全过程各方面,依法忠实履行审计监督职责,善于用政治眼光分析审计发现的问题,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要立足经济监督定位,在服务大局上展现新作为,聚焦经济稳增长、财政资金监管、专项债券和政策性开发性金融工具(基金)管理使用、国资国企改革、民生改善、风险防范、正风肃纪反腐等重点领域,加强审计监督,为推进高质量发展提供有力保障。要着力“查已病、防未病”,在

治理能力上实现新提升,以审计体检为契机,积极主动支持配合审计工作,建立审计整改工作长效机制,优化审计工作协调推进机制,促进权力规范运行。要聚焦新使命新要求,在自身建设上呈现新气象,认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以“审计精神立身,以创新规范立业,以自身建设立信”的要求,筑牢理想信念,自觉拒腐防变,提高专业水平,不断提升审计监督质量。

各区、县级市、经济功能区分会场收看收听会议。

## 王雄飞到电白区、高新区调研 全力抓好产业园区、重大项目建设

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯5月29日,市长王雄飞飞到电白区、高新区,深入产业园区、重大项目、企业一线等开展调研,强调要全面贯彻落实习近平总书记关于视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府和市委工作部署,全力抓好产业园区、重大项目、产业转移合作园建设。要强化主平台建设指挥部的组织领导,坚持一周一调度,对标对表上级要求,明确目标任务和时间节点,倒排工期,挂图作战,全力以赴加快园区建设进度。要运用市场化运作方式,积极引入实力强、信誉好的合作伙伴参与园区的基础设施建设,强化资源要素保障,坚持“规、建、管、运”一体化,打造集聚产业有序转移的引力场。

王雄飞先后来到茂名高新科技产业园、电白产业转移工业园六福片区,通过实地踏勘、听取汇报等方式,深入了解园区规划建设、产业导入等情况,强调要科学确定园区的空间布局和产业定位,精准招商引资,着力提高土地集约利用效率,不断提升园区发展水平。

在欣旺达汽车电子项目电白基地,王雄飞实地调研了项目建设进展、安全生产等情况,要求项目建设单位紧盯时间节点,加快建设进度,确保项目早建成、早投产、早达效;严格落实安全生产责任,加强现场管理,牢牢守住安全生产底线。

广东瑞生科技集团有限公司是一家主要研发生产饲料添加剂、替抗产品、食用香精的企业。王雄飞走进企业详细了解生产经营和研发情况,鼓励企业立足茂

名作为农业大市优势,加强科技研发,进一步提升核心竞争力,努力成长为国家级专精特新“小巨人”企业。

王雄飞强调,要紧紧抓住省委、省政府赋予我市作为省重点支持的五大承接产业有序转移主平台的战略机遇和重大利好,感恩奋进,聚精会神抓好产业转移工业园和佛山(茂名)产业转移合作园建设。要强化主平台建设指挥部的组织领导,坚持一周一调度,对标对表上级要求,明确目标任务和时间节点,倒排工期,挂图作战,全力以赴加快园区建设进度。要运用市场化运作方式,积极引入实力强、信誉好的合作伙伴参与园区的基础设施建设,强化资源要素保障,坚持“规、建、管、运”一体化,打造集聚产业有序转移的引力场。要进一步优化园区空间布局,加强土地节约集约开发利用,提高“亩均”效益,围绕延链补链强链,谋划招引一批具有战略性、带动性的龙头项目和重点产业链上下游项目,加快培育具有核心竞争力和特色优势的现代产业集群。要坚持靠前服务,全方位落实惠企政策,及时帮助企业协调解决困难问题,持续优化营商环境,推动各类企业实现更好发展。

市领导梁浩参加调研。



## 幸福茂名 给荔盛夏

# 2023 魅荔 茂名百公里骑行

2023年6月18日

指导单位:中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局  
主办单位:茂名日报社  
运营单位:茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻中心  
深圳市鑫森咨询服务有限公司 茂名市中演文化传媒有限公司  
协办单位:茂名市社会体育与训练竞赛中心  
技术支持单位:茂名网 骑行天下 骑盟网  
报名、招商咨询电话:137 2777 9945范先生 153 6079 8778郑先生

扫码了解 & 报名



广告